

# 郑州市二七区侯寨乡人民政府文件

侯 政〔2014〕169号

---

## 关于开展侯寨乡宣传残疾人事业活动的通知

各村（社区）：

近年来，在乡党委、政府的领导下，在乡机关各部门和各村（社区）的配合下，在社会各界的共同努力下，我乡的残疾人事业得到了较快的发展，残疾人状况得到显著改善，残疾人生活水平有了明显提高。但从总体上讲，残疾人还是最弱勢的群体，要不断提升残疾人的幸福指数，宣传工作尤显重要。经研究，乡残联决定以残疾人基本服务状况和需求专项调查工作为契机，在全乡范围内开展宣传残疾人事业活动，现将有关工作和要求通知如下：

### 一、指导思想

以十八大精神为指导，深入贯彻落实科学发展观，发扬人道主义精神，理解、尊重、关爱、帮助残疾人，着力解决残疾人最

关心、最直接、最现实的利益问题，使广大残疾人“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”、政治上有地位、人格上有尊严、经济上有实惠、生活上有保障，实现“平等、参与、共享”社会文明成果的权利。

## 二、宣传目的

通过宣传，使我乡的残疾人真正了解党和政府对他们的关心和关爱，使他们能够享受到更多的救助和帮助，提高他们的生活质量，在全乡形成扶残助残的良好氛围，从而推动我乡残疾人事业又好又快的发展。

## 三、宣传内容

### （一）宣传法律法规

积极宣传《中华人民共和国残疾人保障法》、《河南省实施中华人民共和国残疾人保障法办法》、《残疾人就业条例》等法律法规。

### （二）宣传各级党委、政府的文件精神和出台的各项救助政策

积极宣传开展残疾人各项工作的重大意义，宣传中央和省市区对开展残疾人事业各项工作的重大战略部署和各级领导的重要指示精神；宣传各级党委政府出台的针对贫困残疾人的各项救助政策。

### （三）宣传残疾人基本服务状况和需求专项调查工作

为了保证我乡残疾人基本服务状况和需求专项调查工作的顺利实施，加大力度宣传残疾人基本服务状况和需求专项调查残疾人基础信息核查工作的核查目的、核查对象、核查内容、核查方法等。

#### （四）宣传办事流程

积极宣传与残疾人密切相关工作的办事流程，如：办理第二代残疾人证、办理残疾人个体经营优惠证、申请各项救助等，提高为残疾人服务的能力和水平，为他们办事减少不必要的麻烦，拉近残联与残疾人的距离。

#### （五）宣传典型事例

宣传我乡在残疾人事业各项工作中涌现出来的残疾人先进典型和残疾人工作者典型，要坚持正面典型形成正能量，用身边事教育身边人，用身边人带动身边人，通过典型事例激发广大残疾人和残疾人工作者的积极性和主动性。

### 四、宣传形式

- 1.以残疾人基本服务状况和需求专项调查残疾人基础信息核查工作为契机入户进行宣传，发放宣传资料。
- 2.采取多种形式进行宣传：网站、条幅、黑板报、飞信、QQ群、微信等渠道进行宣传。
- 3.在二七区残联网站上开设活动专栏，及时报道各项残疾人工作的部署、进展动态、举措成效、典型经验和典型人物。

4.充分发挥社会组织和社会力量的优势，采取多种形式进行宣传，扩大宣传力度。

5.结合残疾人各项活动和日常工作进行宣传。

## 五、工作要求

加强组织领导。各村（社区）专职委员要亲自抓好此项工作，周密安排部署，专人负责，认真抓好落实。

加强学习，宣传到位。各村（社区）专职委员首先要加强学习，了解宣传的内容，掌握法律法规和各项救助政策的标准，不能凭印象、凭经验宣传。残疾人工作的宣传反对形式主义，做到“不虚”、“不空”。要切实把各项政策，特别是优惠政策、救助政策、申请救助和办理残疾人证的流程宣传到户。

充分利用基层和社会力量。各单位要充分发挥基层组织和社会力量的作用，调动残疾人专职委员、村（社区）干部及社会工作者、志愿者等积极参与，形成合力，做好此项工作。

侯寨乡人民政府

二〇一四年十月二十日